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Předkládaná diplomová práce s názvem „Integrace osob se zrakovým postižením na 

trh práce – projekt „Jak uspět na trhu práce“ se věnuje problematice pracovního uplatnění 

osob se zrakovým postižením na otevřeném trhu práce.  Jejím hlavním cílem je 

identifikace bariér na straně osob se zrakovým postižením, které mají vliv na jejich 

pracovní uplatnění, a následně posouzení efektivity projektu „Jak uspět na trhu práce“. 

Diplomová práce se nejprve zabývá teoretickou rovinou zaměstnávání osob se 

zrakovým postižením. Vedle samotného vymezení pojmu „osoba se zrakovým postižením“ 

pojednává o významu práce jako jednoho z nástrojů pro uspokojení potřeby seberealizace a 

o možnostech podpory při její ztrátě. Dále se již cíleně věnuje postavení osob se zrakovým 

postižením na otevřeném trhu práce s důrazem na existující bariéry, které jejich pracovní 

uplatnění ztěžují. Na to navazuje informacemi o projektu „Jak uspět na trhu práce“, jehož 

hlavním cílem bylo zvýšení kvalifikace a rozvoj klíčových kompetencí osob se zrakovým 

postižením tak, aby odpovídaly současným potřebám zaměstnavatelů.  

V empirické části se diplomová práce zaměřuje na zmapování efektivity projektu 

„Jak uspět na trhu práce“ ve vztahu k existujícím bariérám na otevřeném trhu práce, které 

se vyskytují na straně osob se zrakovým postižením. Pro zjištění potřebných informací 

bylo využito analýzy dokumentů a metody dotazování, konkrétně pak techniky 

polostrukturovaného rozhovoru. Analýze dokumentů bylo podrobeno  

10 individuálních plánů profesního rozvoje, kdy každý z účastníků projektu měl vytvořený 

vlastní individuální plán. Rozhovory probíhaly se samotnými účastníky projektu.  

Závěr diplomové práce shrnuje uvedené teoretické poznatky a výsledky 

výzkumného šetření, tzn. dopady projektu „Jak uspět na trhu práce“ na situaci v oblasti 

zaměstnávání osob se zrakovým postižením.  
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